



看,这里有一幅“荥阳”!

2019年“中国农民丰收节”书画开展展 18米长卷描绘美丽乡村、5米长卷描绘石榴风景

本报讯 乡味、农味、趣味,9月21日,荥阳市在植物园书画院举办2019年“中国农民丰收节”书画展,这是荥阳庆祝“中国农民丰收节”系列活动之一。

本次展览由中共荥阳市委宣传、荥阳市农业农村工作委员、荥阳市文学艺术界联合会、荥阳

市文化广电和旅游局、荥阳市园林绿化管理中心联合主办,由河南省荥阳书画院、荥阳美术馆暨张凌超艺术馆、荥阳市老年国画艺术研究院联合承办。

本次展出作品的主题突出了一个“农”字,突出展示了荥阳市的农业主体产业荥阳石榴、荥阳

柿子、葡萄、富硒梨、无花果等和小麦、玉米、小米、红薯等粮食作物以及各类蔬菜;突出展现了荥阳美丽乡村建设农业田园综合体建设和成果;突出见证了各类农业主体如农业企业、农民专业合作社、家庭农场建设成果;突出宣扬了“三农”战线上的先进人物。

此前,荥阳广大的艺术工作者用厚重、芬芳、传统的笔墨描绘出荥阳乡村的生态美、产业美、人文美、生活美和精神美,展现出“和美荥阳”的壮丽画卷。荥阳的书画家们深入基层从写生到创作,不舍昼夜,不畏酷暑,踏遍荥阳山水,巧妙构思,大胆落

笔,在20多天时间内创作出150幅描绘荥阳美丽乡村和荥阳农副特产的美术书法作品,描绘美丽乡村的18米长卷、描绘荥阳特产石榴的5米长卷,更为展览锦上添花。

记者 姚辉常
通讯员 杨莉莉 马明文 文/图

群英聚 共兴石榴产业

荥阳石榴产供销与品牌发展论坛举行

本报讯 依靠郑州,面向庞大的全国市场和国外市场,荥阳现有河阴石榴种植面积不是多了,而是少了;荥阳石榴在10多年的种植面积扩张后,更应该注重标准化生产,延长石榴产业链和销售期……9月20日,在2019河南·荥阳石榴产供销与品牌发展高峰论坛上,专家、销售渠道负责人给出了荥阳石榴产业发展的建议。

荥阳石榴自古有名,栽植源于汉代,距今已有2100多年的历史,其籽盈满、色红、落地不沾土、味甘而无渣。元朝农学家王桢元编撰的《农书》称:石榴以中原河阴者最佳。古河阴县即现在荥阳市北部黄河邙岭一带。近年来,荥阳持续出台优惠扶持政策,目前,在荥阳北部已形成东起广武镇西至高山镇横跨5个乡镇、长达30公里的石榴产业带,荥阳成为中国石榴八大产区之一,其中河南中农华盛农业科技石榴种植面积近1

万亩。

9月20日上午,2019河南·荥阳石榴产供销与品牌发展高峰论坛举行,是荥阳市2019年“中国农民丰收节”9项庆祝活动之一。荥阳市和相关部门领导,石榴产业专家、种植企业负责人,全国水果品牌商、经销商齐聚一堂,以石榴为媒、以石榴会友,共同探讨石榴产业的发展,持续唱响荥阳“中国石榴之乡”美誉。

荥阳市领导朱天柱在致辞时说,希望石榴生产者能够秉持“品质为本、诚信为基、市场为导,创新为魂”的经营理念,办好企业、造福群众、回馈社会,带动周边地区第三产业发展,推动生态旅游等项目开展,为周边农民脱贫致富及乡村振兴建设作出积极贡献。他欢迎大家多来荥阳走一走、看一看,多来体验荥阳的生态之美、产业之美、环境之美、人文之美、文明之美。

在此次论坛上,荥阳市农委

党组书记、主任李占国,中国园艺学会石榴分会会长、中国农业科学院郑州果树研究所研究员、国家科技基础性工作专项重点项目首席科学家曹尚银等进行了发言,从种植、深加工、销售等多方面探讨了荥阳石榴产业的优势,以及今后的发展方向。

中农华盛农业科技有限公司还与多家销售商现场签约,进一步拓宽了荥阳石榴的销售渠道。

当日下午,与会人员还共同走进荥阳市高山镇,先后参观了中农华盛石榴分拣生产线、种植基地、石榴剥籽生产线等。

据了解,河南中农华盛农业科技引进国际先进的全自动剥籽生产线,推出气调包装石榴籽和液氮冷冻石榴籽,增加了石榴产品品种;引进中原地区唯一一套带果实红外线内部质量检测的智能分选线,促进了石榴生产的标准化。

荥阳时报 崔睿杰
通讯员 商金娥 文/图

■ 短讯

“新农人”齐聚话发展 合力兴“三农”

本报讯 9月18日,荥阳市农委组织召开农业发展座谈会,邀请40余位扎根荥阳的农业企业家共话农业发展。

会上,各位企业家首先分别介绍了各自企业目前发展情况,并就目前发展所遇到的基础设施建设、品牌塑造、人才短缺、专业知识培训等方面的问题进行了阐述。荥阳市农委党组书记、主任

李占国表示,近期,荥阳农委将联系金融等相关部门,共谋农业发展。他希望与会企业家以此次农民丰收节为契机,积极行动,团结起来,形成合力,促成荥阳规模化、标准化、专业化的全产业链农业发展格局,打造“智慧农业”样板,实现共赢。

荥阳时报 崔睿杰
通讯员 商金娥

荥阳各乡镇举办 棋王争霸赛

本报讯 近日,荥阳各乡镇、街道办事处各自举行了“庆祝中国农民丰收节 千人同启一盘棋”活动。

9月20日,荥阳市“庆祝中国农民丰收节 千人同启一盘棋”暨京城路街道首届“棋王争霸赛”在腾飞街社区综合文化服务中心举行,来自街道8个村13个社区50多名选手参加了项目的角逐。

上午9时许,比赛正式开始,选手们个个表情专注,棋盘上运筹帷幄、排兵布阵,指挥若定。整场比赛采取电脑抽签,积分编排代替了手工操作,保证比赛的公开、公正和公平。

“根据每场比赛产生的胜局、和局结果,电脑将自动匹配实力相当的选手捉对弈,保障了有实力的选手不

会一着不慎,满盘皆输。”赛场工作人员说。经过5个回合的车轮鏖战,来自建业社区的吴建宾、堡王村的许志华等6人分别获得赛事的一、二、三等奖。

9月20日下午,来自王村镇21个行政村和镇机关共59名象棋爱好者参加王村镇棋王争霸赛。比赛现场,各位棋手以清晰的思路、娴熟的棋路技巧在方寸棋盘上排兵布阵,展开“厮杀”。此次比赛为期半天,分为成年组和老年组同时进行,经过单轮淘汰赛后决出每组前3名,经过激烈博弈,最终来自王村的赵保真、柏朵村的冯献伟分别获得本届棋王预选赛老年组和成年组的“棋王”。

记者 姚辉常
通讯员 郑鸿斌
柴婧 王军玲

